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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАННЯ ДОХОДІВ ДЕРЖАВНОГО 

БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ 

Державний бюджет – це невід’ємний атрибут країни та важливий 

інструмент реалізації її фінансової політики, що забезпечує економічний 

розвиток держави та надання якісних суспільних послуг населенню. 

За період з 2014 до 2018 р. доходи Державного бюджету України 

зросли з 357084,2 млн. грн. до 928108,3 млн. грн. (+159,9%). Приріст 

доходів державного бюджету в 2018 р. порівняно з попереднім роком 

становив 134843,3 млн. грн. (+17,0%) [1]. При цьому основними 

факторами виконання бюджету 2018 року стали: 

– збереження дефіциту в межах встановленого законом граничного 

показника (факт – 1,7% ВВП, при плані – 2,4% ВВП); виділення коштів на 

оборону і безпеку в обсязі 5,4% ВВП; 

– забезпечення подальшого зростання мінімальної заробітної плати, 

розмірів прожиткового мінімуму та інших соціальних виплат; 

– фінансування пільг та субсидій на оплату житлово-комунальних 

послуг; 

– продовження пенсійної реформи і підвищення пенсій; 

– зростання капітальних видатків Державного бюджету порівняно з 

попередніми роками [2]. 

Значну частину доходів Державного бюджету України складають 

податкові надходження. Їх питома вага в 2018 році становила 81,2%, що 

на 2,1 в.п. більше в порівнянні з попереднім роком. Сума податкових 

надходжень зросла в 2018 р. на 126661,9 млн. грн. (20,2%) і становила 

753815,6 млн. грн. [3]. Неподаткові надходження за цей період зросли на 

28,2% до 164676,5 млн. грн. В той же час інші надходження зменшилися 

на 74,5% і становили 9616,2 млн. грн. 
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В структурі податкових надходжень найбільша питома вага припадає 

на ПДВ (50,0% в 2017 р. і 42,6% в 2018 р.) і акцизний податок (17,3% в 

2017 р. і 15,7% в 2018 р. ). Разом з тим, неподаткові надходження до 

державного бюджету включають: доходи від власності та 

підприємницької діяльності; адміністративні збори та платежі, доходи від 

некомерційної діяльності; власні надходження бюджетних установ; інші 

надходження. 

В структурі неподаткових надходжень найбільша питома вага 

припадає на доходи від власності та підприємницької діяльності (55,7% в 

2017 р. і 53,1% в 2018 р.) і власні надходження бюджетних установ (27,7% 

в 2017 р. і 28,2% в 2018 р.) [3]. При цьому неподаткові надходження 

піддаються впливу економічної кон’юнктури. Так, в умовах економічного 

зростання і підвищення реального ВВП відбувається відповідне 

збільшення доходів від власності та підприємницької діяльності, 

адміністративних зборів і надходжень від некомерційного та побічного 

продажу, інших неподаткових надходжень. Проте в умовах фінансової 

кризи та пов’язаного з нею скорочення обсягів одержавлення ВВП, 

вказані джерела доходів зменшуються як в абсолютному, так і у 

відносному вимірах. Натомість стабільно динамічним залишається 

зростання власних надходжень бюджетних установ, що є наслідком 

активізації платних послуг у невиробничій сфері з огляду на зменшення 

масштабів бюджетного фінансування. 

Однією із проблем неподаткових надходжень в Україні є високий 

рівень адміністративного тиску, який виявляється при стягненні 

адміністративних зборів та платежів. Спроби уряду збільшити доходи від 

державних підприємств, створюють негативні перешкоди для працівників 

державного та комунального секторів економіки. Через велику кількість 

доходів, які вони віддають до державного бюджету, у їхньому 

розпорядженні не залишається достатня кількість фінансових ресурсів для 

розвитку очолюваних підприємств, підвищення конкурентоспроможності 

вироблених товарів та наданих послуг, що з часом починає знижувати 

їхню дохідність. 

Таким чином, тенденція виконання доходів Державного бюджету 

України є позитивною. Загальними чинниками, які вплинули на зростання 

надходжень Державного бюджету України, стало проведення державою 

детінізації економіки та боротьба із компаніями, які ухиляються від 
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сплати податків, а також збільшення кількості об’єднаних територіальних 

громад, внаслідок децентралізації, які можуть ефективніше контролювати 

сплату податкових платежів та обов’язкових зборів на об’єднаній 

території. 
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МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ ЯК СКЛАДОВА ФІНАНСОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

В усіх країнах з розвинутою ринковою економікою страхування є 

найважливішим елементом соціальної системи держави і дає змогу 

вирішувати соціальні проблеми суспільства, задовольняти потреби 

юридичних і фізичних осіб у забезпеченні стійких гарантій захисту 

майнових інтересів, пов’язаних зі здійсненням різних видів господарської 

діяльності, збереженням певного рівня добробуту та здоров’я людини. 

Адже заклади охорони здоров’я не можуть забезпечити надання медичних 

послуг високої якості, не володіючи відповідними фінансовими 

ресурсами. Проблеми надання якісних медичних послуг та фінансового 

забезпечення цих закладів тісно взаємопов’язані. При цьому вирішення 

першої проблеми неможливе без розв’язання другої [1, с. 4]. 

В Україні виникло небезпечне становище щодо охорони здоров’я 

населення. При цьому особливістю є те, що у спадок від колишнього 

СРСР незалежній Україні дісталася радянська система охорони здоров’я, 

яку, незважаючи на певні позитивні моменти, не можна вважати 

ефективною [2, с. 262]. Україні необхідна така система охорони здоров’я, 

котра забезпечуватиме якісними послугами кожного громадянина 




